

新春走基层

七旬老太舞出夕阳红



“民间艺术夕阳红”舞龙队正在排练。

■文/图 见习记者 刘净琦

2月26日,召陵区龙塘村广场,一支舞龙队正在表演。记者在现场看到,30多位老太太头戴红帽,身穿金色对开绣花衣,脚踏大红色绣花靴,正在排练舞龙舞狮等节目。她们手持一条九节龙做出翻、滚、盘、跳等动作。在强劲有力的鼓声中,一条彩色巨龙腾空而起,时而盘旋,时而跳跃,看得人眼花缭乱。舞龙阵势多样、造型新颖,赢得群众阵阵掌声。

这支舞龙队由32名平均年龄70岁的老太太组成,名为“民间艺术夕阳红”舞龙队。每逢农历初一、十五,她们便聚在一起舞龙舞狮锻炼身体。76岁的郭桂花告诉记者,“民间艺术夕阳红”舞龙队已成立34年了。村里每到过年、过节都很热闹,民间艺术种类多,有踩高跷、唱戏、杂技等表演。20世纪80年代末,村里的老艺术传承人教她们学,最后感兴趣的村民越来越多,大多都是

妇女。她们就寻思着组建了“民间艺术夕阳红”舞龙队。闲暇时,她们就到村广场舞龙、舞狮、跳舞,日子十分自在,有时还会受邀到各地去演出。舞龙之余,老太太们还表演推小车、扭秧歌、挑花篮等民间艺术,最后清唱戏曲小调作为表演结束曲。

“我们参加市里各种比赛,拿了十多个奖项。奖项不重要,身体健康排第一。我们老人也要快快乐乐的,该玩儿就玩儿,该跳就跳。”74岁的杨美蓝老人笑着说,大家在一起相处得像姐妹一样,舞龙讲究全体队员团结协作,只有同心同德,才能舞得流畅漂亮。她们希望还能多舞几年,也希望有更多年轻人将老一辈的艺术传承下去。

“这群老太太这么大岁数还能舞龙真不容易。”村民杨丽说,舞龙和舞狮寓意着欢乐、喜庆,能给大家带来欢乐,看过的人都赞不绝口。

扎扫帚走出致富路

■文/本报记者 陶小敏

图/本报记者 焦海洋

陈西村位于郾城区李集镇,因村民们手工制作扫帚时间久远且产品供不应求而远近闻名。近日,记者到陈西村,看到村里每家每户、房前屋后都堆满了制作扫帚的原材料,村民们正忙着制作扫帚,一派忙碌景象。

51岁的李战伟是该村的扫帚制作大户。在李战伟的记忆里,他10岁时,村里家家户户就开始扎扫帚了,自己家也不例外。在这种环境中,“看都会了”的李战伟20岁时开始自己动手扎扫帚。“原材料用拖拉机从孟庙车站拉回来,扎好后拉着架子车赶春会。那时候扫帚主要是供应麦收,打场都离不开扫帚。”李战伟介绍,村里的扫帚制作发展到今天,已经有了很大的变化。

“那时候主要是男的做,现在95%都是女的在干;那时候一天最多做二三十把,现在手快的一天能做100把,平均也有60把;那时候各家各户自己进材

料、制作、售卖,现在是村里五六个大户带领全村一起干,大户负责购买材料、销售成品,散户只需要制作扫帚领工钱就行。”李战伟回忆起年轻时腰里缠着货款到浙江安吉批发原材料的场景时笑了起来,“那时候进货都是现金交易,钱没地方放,都是缠腰里,最多缠5万元,一路上还担惊受怕的。”随着时代的发展,货款逐渐通过银行或者手机支付,极大地方便了村民。

据了解,目前陈西村的扫帚大多为订单式销售,主要供应给我省及外省多个地市,供不应求。对于李战伟这样的大户,一把12元左右的扫帚,一年能卖七八万把。

本村和附近村民不用出远门打工,在家做扫帚就可以有一份不错的收入。村民孟秀莲今年70岁,她手脚麻利,制作扫帚的各项工艺都熟练,是制作扫帚的一把好手。在家制作扫帚,她不仅可以照顾孩子,一年下来还有两万元的收入,对此她很知足。



村民们制作好的扫帚。

《节后餐饮业遭遇用工荒》后续

搭建服务平台 解决用工难题

■本报记者 杨旭

2月24日,本报以《节后餐饮业遭遇用工荒》为题,报道了节后餐饮业遭遇用工荒的问题。刊发当天,市人社局便指派市公共就业服务中心的工作人员与记者联系。在得到两家饭店经营者的联系方式后,工作人员上门了解饭店的用工需求和用工需求,通过公共就业服务平台,为其多渠道发布招聘信息,吸引求职者前去应聘。目前,两家饭店的用工问题已解决。

2月28日,记者再次采访了在市汉江路经营饭店的市民赵先生。他告诉记者,节后后厨缺少人手影响了正常营业,在市公共就业服务中心为饭店发布招聘信息后,已招到两名员工。“为他们的效率点赞,真是解了我的燃眉之急。”赵先生说。

近期,市人社部门抓住用人单位节后招工用工高峰和外出务工人员集中返乡的时机,通过公共就业服务线上、线下平台,在用人单位和求职者之间搭建起了一座桥梁。活动将持续到3月底,有用人需求的单位可与市公共就业服务中心联系。

新闻 0395-3139148
15939503609
直通车
电话一响 记者到场

太极拳进社区 助力全民健身



陈静君(前排左二)带领小区居民打太极拳。

■文/图 见习记者 刘净琦

为助力全民健身活动,丰富小区老年人的文化生活,2月27日下午,市区兰乔圣菲小区物业开展了“陈氏太极拳(小架)进社区”活动。

当天下午5点左右,记者走进兰乔圣菲小区,见到了正和居民交流的陈氏太极拳第十二代传人陈静君。63岁的陈静君告诉记者:“练习太极拳不仅能锻炼身体,还能颐养性情。”陈氏太极拳(小架)集防身、健体、祛病、养生于一体,并以其行云流水般的运动节律受到广大群众尤其是中老年人的喜爱。

随后,伴随着音乐《高山流水》,陈静君带领着弟子和小区部分太极拳爱好者打出了一套行云流水、刚柔并济的拳法,一招一式非常娴熟。

小区居民张阿姨对记者说:“我以前对陈氏太极拳(小架)没有了解过,今天学到了陈老师的拳法,感受到了传统文化的独特魅力,真是长见识了。”

举办读书活动 营造书香氛围

■本报记者 尹晓玉

2月26日下午,源汇区文化馆与樊登读书漯河运营中心主办的读书活动在双汇广场字圣书苑城市书房举行。20多名书友通过角色扮演、互动问答等形式进行育儿知识交流。

为让阅读融入市民生活,源汇区文化馆与樊登读书漯河运营中心联合,开展线下系列公益读书交流活动。2月26日举办了第一期活动,分享的书籍是《在遥远的背后带领》。这本书从不越

界、不评判、负责任、无伤害、一致性、自我调整六个角度,道出了如何做孩子喜欢的父母。

现场,樊登读书漯河运营中心相关负责人王玉华女士先介绍了《在遥远的背后带领》这本书的主要内容,后结合大家生活中常遇到的亲子问题,和书友采用角色扮演、情景再现等方式解决问题。

“今天我扮演了写作业拖拉的孩子,和我一起来的好朋友扮演了家长,

我们进行了模拟交流。第一次站在孩子的角度上倾诉心声,并和其他家长交流遇到问题时如何沟通交流。我们都更加理解孩子了,也看到了自己身上存在的问题。”熊女士说。

源汇区文化馆工作人员李想介绍,该活动计划每月举办一次,所选书籍主要包括个人成长、家庭教育、传统文化等内容。每期活动举办前,会提前一周确定书目、地点,并在源汇区文化馆微信公众号上公布。

开学第一课 老师发“红包”

■本报记者 陶小敏

3月1日,新学期的第一天,北大附属实验学校四(四)班的34名孩子都收到了班主任老师田佳的特别礼物。

孩子们在老师的组织下有序走上讲台,抽取粘贴在黑板上的红包并打开里面的字条。“免写作业一次”“免打扫卫生一次”“零食一份”“值日班长一天”“免写作文一次”等“惊喜”,让孩子们满脸笑意。一些“惊吓”红包里的“字词作业一次”“摘抄作业一次”“当小老师讲课一次”等字条,也让课堂充满欢乐。

田佳告诉记者,开学第一课开展这个活动,主要是为了在欢乐的氛

围中教育孩子。根据不同学生寒假作业完成情况和寒假期间“三自”教育(生活自理、学习自觉、作息自律)的表现,田佳将红包分为“惊喜”红包、“惊吓”红包和“幸运”红包,并准备相应的“礼物”。寒假作业完成情况较好的学生,可抽取一个“惊喜”红包;寒假作业完成情况良好的学生,可抽取一个“幸运”红包;寒假作业完成情况不太好的学生,则抽取一个“惊吓”红包。

“这也是对寒假的一个总结,让孩子们在欢乐的氛围中看到差距,激励他们在今后尤其是寒假,主动养成良好的学习习惯。”田佳表示。



3月1日,市公安局交通管理支队西城区大队民警走进许慎实验小学幼儿园,为同学们上“开学第一课”——宣讲交通安全知识。

见习记者 何爽摄



救跳河轻生女子

■本报记者 朱红

2月27日,一名女子跳河轻生,路过的三名热心市民将其救上岸。

当天下午1点多,市民李胜勇、梁浩等三人饭后到河堤散步。当走到太行山路沙河桥附近时,他们看到一名年轻女子神情不对,一直哭哭啼啼。接着,女子走到河边,将外套脱去跳入河中。三人连忙赶过去,一人跳入河中拉女子,另两个人往上拽。但女子并不配

合,哭喊着继续要往河里走。在三人的努力下,终于将该女子救上岸。

当他们询问女子是哪里的,想给其家人打电话时,女子哭着说她吃了安眠药。三人急忙拨打了“120”。等待过程中,三人轮流抓住该女子的手腕,防止她再次跳河。十多分钟后,救护车赶到将女子接走。

据了解,该女子因家庭琐事一时想不开,产生了轻生的念头。目前并无大碍。

送走失老人回家

■本报记者 陶小敏

2月27日下午,在旺旺家缘小区附近,一位年轻男子向民警康雯清连声致谢,感谢她帮助走失的爷爷回家。

记者了解到,当天下午两点半左右,市公安局城乡一体化示范区分局民警康雯清在燕山路与人民路交叉口附近遇到一位老人,老人拦住康雯清,

说自己找不到家了。见此情形,康雯清先将老人搀扶到路边,一边安抚老人,一边询问老人家庭信息。康雯清通过老人的手机通讯录查找到其女儿的电话,告知其父走失和其父现在所处的位置。得知老人在旺旺家缘小区居住,康雯清搀扶老人回家,途中遇到了闻讯赶来的老人的孙子。

捡到电脑还失主

■本报记者 陶小敏

2月28日,丁女士联系本报称,想向司机张燕君表达感激之情。

丁女士说,2月9日下午1点多,她乘坐106路公交车时,不慎将平板电脑落在公交车上,晚上到家时才想起来。她立即打电话给漯河公交集团,由于时间太晚,工作人员让丁女士第二天早上去龙江路总站。

第二天,当丁女士来到龙江路总站时,工作人员告诉她,106

路车长张燕君捡到了一个平板电脑,并第一时间交给了总站。经确认,此平板电脑正是丁女士丢失的那个。拿到失而复得的平板电脑后,丁女士感动地说:“很感谢拾金不昧的张燕君师傅。”



声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



黄山路与淞江路交叉口向南100米路东,公交站牌损坏。



人民东路与庐山路交叉口向东350米路北,污水盖板移位。



泰山路与湘江路交叉口丽景苑小区,机动车侵占消防通道。



开源景区雕塑遭人为破坏。